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Fråga för muntligt besvarande O-000102/2013 

till kommissionen 
Artikel 115 i arbetsordningen 

Kristiina Ojuland, Sophia in 't Veld 
för ALDE-gruppen 

Angående: Rättsstaten och de mänskliga rättigheterna i Ryssland 

Efter antagandet av flera lagar som begränsar yttrandefriheten, mötesfriheten och föreningsfriheten, 
särskilt lagen om ”utländska agenter”, liksom federala och regionala lagar mot ”propaganda”, har 
många organisationer rapporterat om en ökning av våldsamma främlingsfientliga och homofobiska 
angrepp.  

Hundratals videofilmer med vettlöst våld har dykt upp på nätet, där extremnationalistiska grupper 
misshandlar och torterar hbt-personer, invandrare och personer som tillhör etniska minoriteter. Ryska 
frivilligorganisationer som bevakar dessa kränkningar är nu föremål för en aktiv stängningskampanj. 
Frivilligorganisationer och civila och politiska aktivister som försvarar mänskliga rättigheter utsätts för 
skrämselförsök och hotelser från medborgargarden och polis.  

Det finns rikliga bevis för orättvisa rättegångar där organisationer som till exempel hbt-filmfestivalen 
”Sida vid sida” bötfällts och tvingats stänga. ”Kom ut” i Sankt Petersburg dömdes till det maximala 
bötesstraffet enligt lagen om utländska agenter. Domen ogiltigförklarades senare i högre instans, men 
organisationen hotas fortfarande av polisinspektioner.  

Vad har kommissionen gjort för att följa upp parlamentets resolution av den 13 juni 2013 om 
rättsstaten i Ryssland? 

På vilket sätt tog kommissionen upp dessa frågor med de ryska ledarna vid junitoppmötet mellan EU 
och Ryssland i Jekaterinburg och vid G20-mötet i september i Sankt Petersburg? 

Hur kommer kommissionen att ta upp farhågor angående mänskliga rättigheter och rättsstaten i 
Ryssland i fortsättningen? 

Anser kommissionen att Ryssland uppfyller sina skyldigheter i egenskap av medlem i Europarådet, 
eller bör en grundlig utvärdering göras av huruvida Ryssland bör suspenderas från Europarådet? 

Skulle kommissionen vara beredd att hjälpa EU-baserade hbt-organisationer att tillhandahålla 
ryskspråkig information om hbt-frågor på nätet? 
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